



PROTOKOLL KS

Kårstyrelsens sammanträde nr 514

Mötesdatum: 2023-03-12

Mötestid: 15:00

Plats: Lokalen Vanadis

Närvarande: Patrik "Moberg" Anelli, Konstantin Josefsson, Agnieszka Wrzalik, Peter Gustafsson samt Viktor Insulander.

1. KS öppnande

Patrik Anelli öppnade mötet.

2. Val av justeringsperson

Konstantin Josefsson valdes till justeringsperson.

3. Justering av röstlängd

Det fastställdes att vi är beslutsmässiga. Det bestämdes att justera röstlängden vid behov.

4. Fastställande av föredragningslistan

Föredragningslistan fastställdes med följande tillägg under punkt 9a/Spårarscouter - budget spårare, bilaga.

5. Genomgång av föregående protokoll

Protokoll för KS513 återremitteras.

6. Kompletterande val och förändringar

KS noterade att Konstantin Josefsson inte längre deltar på Kvart i Gustafs möten.

KS noterade att Elisabeth von Stockenström samt Lars "Qvarten" Halvarson har gått bort och inte längre är medlemmar i kåren.

7. Beskrivning av tomtekurs – bilaga 1

Kursbeskrivningen gicks igenom.

KS beslutade att bifalla kursplanen för tomtekursen samt att vara tydlig för bidragssökande vid kommande tomtekurser att kursplanen ska följas.

8. Kondoleanser och gratulationer

Elisabeth von Stockenström gick bort den 22 december 2022 och Lars "Qvarten" Halvarsson gick bort den 28 februari. Begravningen för Qvarten är den 29 mars. Patrik planerar att delta på begravningen. **KS beslutade att skicka en krans till begravningen.**

Birgitta "Bibbi" Ramfjord har fyllt 70 år. Patrik deltog på födelsedagsfesten.

KS beslutade interimistiskt att köpa blommor samt present. KS beslutade att fastställa det interimistiska beslutet.

9. Läger 2023

a) Spårarscouter – budget – bilaga 2

Lägret har ingen utsedd lägerchef än.

Det noteras att kåren står för ledarkostnaderna, 50 kr per dag.

KS beslutade att fastställa budgeten för spårarlägret 2023.

b) Upptäckarscouter – budget – bilaga 3

En uppdaterad budget har skickats in.

KS beslutade att fastställa budgeten för upptäcker- samt äventyrlägret 2023.

c) Äventyrarscouter – budget – bilaga 3

En uppdaterad budget har skickats in.

KS beslutade att fastställa budgeten för upptäcker- samt äventyrlägret 2023.

d) Utmanarscouter

Ingen ny information finns.

10. Rapporter och meddelanden

a) Avdelningsrapporter

i. Stingarna:

Hänt sen senaste KS: Vi i avdelningen Stingarna har nu fått 4 patruller, Biet, humlan, Getingen och Myggan. Alla scouter vet ännu inte vilken patrull som de tillhör men det kommer de komma ihåg allt eftersom terminen går. Vi har även fått en ny scout som har provat på ett par möten och med all säkerhet kommer börja hos oss. Den 11-12 mars skulle Stingarna ha en övernattning på Pettersberg som inte blev av på grund av brist på scouter. Där får vi jobba på att bli bättre med att interagera med föräldrarna och scouterna.

Kommer hända fram till nästa KS: Vår målsättning är att skapa en gemenskap trygghet med scouterna där alla scouter vet bland annat vilken patrull, avdelning och kår de tillhör. Föräldramöten kommer att genomföras och scouterna kommer få en introduktion på vilka märken de kommer att kunna ta den här terminen. Ett nytt försök med en övernattning kommer kanske att genomföras, tanken är att skapa en trygghet kring att sova borta så att scouterna klarar av sommarlägret.

ii. Waingunga:

Hänt sen senaste KS: Vanlig verksamhet.

Kommer hända fram till nästa KS: Övernattning.

iii. Snabbfötterna:

Ingen rapport inskickad.

iv. Gnagarna:

Hänt sen senaste KS: Vi har haft möten som vanligt, mest utomhus och med skridskomöte under sportlovet. Under lördagen 11/3 hade vi en dagsaktivitet i Lill-

Jansskogen, den var tänkt att vara med Hedvig Eleonoras upptäckare men de ställde in och vi hade en egen aktivitet med bl.a. orientering.

Kommer hända fram till nästa KS: Vi har möten som vanligt, bland annat med fokus på surrning, föräldramöte och ett besök på scoutmuseet. Vi ska peppa scouterna att anmälan sig till sommarlägret.

Övrigt: Verksamheten går bra, vi har lite dålig närvaro bland scouterna just nu, men kan bero på sjukdomstider och många helgaktiviteter tror vi. Vi väljer ändå att ha en kö för att inte överbelasta inför nästa verksamhetsår.

v. Skogsmännen:

Avdelningen har haft möten som vanligt, dock med färre scouter än förra terminen. Detta är en kombination av sämre närvaro och att några scouter har slutat. Patrullerna ska på patrullövernattnings de kommande helgerna. Nu i helgen genomfördes en Älgen-övernattnings.

vi. Rovfåglarna:

Hänt sen senaste KS: Vi har haft eldningsmöte där vi har förutom att träna på eldning (något som behövs göras mera) även tittat på säkerheten vid stormkökshantering. Vi har bjudit in Robert Jonsson för att hålla i ett "mjuka värden möte" om relationer. Avdelningen hade med sig 10 scouter på övernattnings på Sjövik, vilket blev en lyckad helg med dagshajk, träning, lekar, hajkbomb och mellomys. Perfekt med tre patrullstugor för oss som har just tre patruller. Stort tack till Majken Dahlqvist som hjälpte till som kök med mera. Inget möte under sportlovet. På patrullmötet efter sportlovet kom vi fram till att endast en patrull skulle åka på patrullövernattnings. Inför nästa år behövs ett till Berguven-möte för att fixa med detta, så patrullerna får lite mera stöttning. Havsörnen har varit ute nu i helgen på Torpet på sin patrullövernattnings, vilket också är den enda som avdelningen kommer att ha denna termin så som det ser ut just nu.

Kommer hända fram till nästa KS: Viktor har varit iväg på en sjukvårdskurs så nästa möte kommer vi att ha fokus på sjukvård. Vi kommer också att ha ett "Bäst-i-test möte". Sista mötet i mars så är jag (Simon Ström) i Tyskland med jobbet så Viktor blir själv på mötet, men vi har planerat programmet för att det ska fungera med orientering bland annat. Lägerbrev 1 kommer att delas ut.

Övrigt: Vi har två scouter vars närvaro har varit väldigt låg under vårterminen. Ena är en ny scout som började under hösten och andra en mera inbiten medlem. Vi bör kontakta hemmet för stämman av ifall det har hänt något och ifall vi kan göra något för att öka närvaron. Avdelningen har målet att öka med en medlem per patrull, då vill vi såklart också behålla alla scouter. Vi har ingen rekrytering inbokad, men hoppas på lite kompisrekrytering (men inget har hänt ännu). Eftersom Rovfåglarnas invigningshajk numera har fått en rutin där vi bor i stockvindskydden på Petters och gör hajkbrickor så kommer vi att försöka röja ur Ladan och Redskapsboden under arbetshelgen så att dessa går att använda i verksamheten. Det kommer bli riktigt bra att kunna göra hajkbrickor i redskapsboden som en station och kunna ha andra scouter i ladan som gör makramé-bälten t.ex. ifall det regnar och blåser.

vii. Kvart i Gustaf:

Hänt sen senaste KS: Möten onsdagar och 12-14 scouter/möte. Romme-resa med 11 deltagande scouter.

Kommer hända fram till nästa KS: Överlevnadshajk i Sörmlandsskogen den 17-19 mars.

Övrigt: Konstantin har slutat som ledare.

b) KUL:

Det är tunt på utbildningsfronten så här mitt under vårterminen. Inga Leda scouting på gång men den går alltid att gå som webbkurs. Till sommaren finns det möjlighet att gå flera olika friluftsledarkurser i höst startar en ny omgång av TG, alla med ansökningstid i april.

Kommande kursomgångar:

Leda scouting

En första kurs för alla scoutledare, eller en uppdatering för dig som inte gått kurs på länge. Kåren står för hela avgiften. Leda scouting i korthet innehåller samma teoridelar som den längre Leda scouting, men mindre diskussioner och övningar.

Leda scouting distans - webbkurs

Denna kurs går alltid att komma åt via scouternas utbildningsplattform kluvit när som helst. Kursen består av tre kursdelar som du gör på webben. Mellan varje kursdel får du några hemuppgifter att göra i sin scoutverksamhet där du är aktiv. Kursen beräknas ta ca 6 timmar, fördelat under c 3-4 veckor beroende på vad som passar dig.

<https://www.scouternasfolkhogskola.se/kurser-utbildningar/webbutbildningar/leda-scouting-distans/>

Treklöver Gilwell

Treklöver Gilwell är till för dig som vill fördjupa ditt ledarskap för att utveckla verksamheten vidare. Utöver kurstillfällena gör du ett personligt utvecklingsarbete som du genomför självständigt. Kursen vänder sig till dig som varit ledare i minst tre år.

TG Jag och andra

21 september 2023 - 12 maj 2024 / Gilwell, Flen och Göransborg, Skåne / Sista ansökningsdag 10 april / <https://www.scouternasfolkhogskola.se/kurser-utbildningar/245/treklver-gilwell-jag-och-andra>

Friluftsledarutbildning

Friluftsledarutbildningarna är för dig som vill bli trygg i att ta med en grupp scouter på friluftsäventyr inom några specifika områden. Du får lära dig om friluftsområdet samt hur du leder en grupp på en säker utfärd inom samma område.

Just nu kan du anmäla dig till följande kurser:

Överlevnad:

<https://www.scouternasfolkhogskola.se/kurser-utbildningar/230/friluftsledarkurs-verlevnad>
/ Sista ansökningsdag 30 april

Sommarfjäll del 1:

<https://www.scouternasfolkhogskola.se/kurser-utbildningar/220/friluftsledarkurs-sommarfjall-del-1> / Sista ansökningsdag 30 april

Kajak:

<https://www.scouternasfolkhogskola.se/kurser-utbildningar/241/friluftsledarkurs-kajak/>
Sista ansökningsdag 30 april

Information om kurser både i Stockholm och i andra delar av landet finns i Scouternas folkhögskolas kurskatalog: <http://www.scouternasfolkhogskola.se/kurskatalog/#>

Sprid den här informationen till era ledarteam så att de får chansen till utbildning och utveckling inom sitt scoutledarskap.

Hör av er till kul@gvb.nu om ni har frågor eller om ni eller någon av avdelningens ledare vill gå eller har gått en kurs. Mvh, Åsa

c) Sociala mediegruppen

Ingen rapport inskickad.

d) Programstegring

Ingen rapport inskickad.

e) Lokaler och materiel:

i. Bredäng: Konstantin ska eventuellt se över låssystemet.

ii. Vanadis: Ytterdörren går inte igen. Konstantin ska prata med Limpan.

Moberg och Alban har diskuterat. Alban har skrivit ihop ett bygglov för yttre skyltar. Moberg skickade ansökan till vår kontakt på kommunen i måndags. Alban ska ta in offerter från ca tre företag för att driva vårt ärende gällande invändig renovering mot myndigheterna.

Sofia har beställt två nya skyltar till dörrarna (både till Vanadis och Bredäng) hos Rolf Rudholm.

Konstantin tittar på passersystem till lokalen.

iii. Material: Peter har inte beställt provtält.

f) Pettersberg:

Hänt sen senaste KS: Uthyrningar enligt plan. Våtrumsdelen har fått nya handfat. En död gran har sågats ned bakom huset. Nya madrassöverdrag är på gång.

Kommer hända fram till nästa KS: Förberedelser inför arbetshelgen där det finns massa saker att göra. Konstantin ska få hjälp av Sofia med att skriva en bra inbjudan. Därefter återstår frågor kring det praktiska då vi antagligen behöver planera mat och matlagning om vi blir tillräckligt många.

”Planeringshelgen” i augusti är nu uthyrd till 50 års fest.

Det finns planer för att köpa in en ny varmluftspump.

Peter tecknar ett nytt elavtal som börjar gälla i maj.

Priset för Pettersberg kommer att justeras gällande minimiantal för betalande.

g) Ekonomi

Kommunbidrag (medlemsaktivitetsbidrag samt hyresbidrag) är sökt.

Det är dags att söka statsbidraget.

Skogsmännen skickade in sin närvaro till slut.

OK sparkonto är uppsagt. De pengarna är numera placerade hos Nordea där de är låsta i cirka 6 månader med bättre ränta.

h) Tävlingsledning:

Ingen rapport är inskickad.

11. Övriga ärenden

a) Simons mail: Peter har sökt polistillstånd för Valborg i Bredäng. Utmanarna ska ha försäljning vid majbrasan.

b) Märken: Moberg har fixat 12 Nyingenmärken.

12. Infobladet

Alban skickar ut infobladet senast onsdag klockan 19.

Arbetshelg. Styrelsen har ordet. Scoutskjortor. Vanadis. Kondoleanser. Ledarsamkväm? Jubileumsgruppen.

13. KS avslutas

Patrik Anelli
Ordförande

Agnieszka Wrzalik
Sekreterare

Konstantin Josefsson
Justeringsperson

Bilaga 1 – Tomtekursen, kursbeskrivning

För den som är ny som ledare finns det idag många utbildningar. Men att vara ledare på en avdelning förutsätter ofta flera praktiska kunskaper som den unga än inte hunnit skaffa sig. Tomtekursen är därför en kompletterande, fristående utbildning. Här går deltagarna sida vid sida med övrigt kursteam och får en stor inblick i scoutledarskapets bakom kulisserna arbete.

Våra kursmål:

- Att förbereda deltagarna för en ledarroll såväl hemma som på E-kursen.
- Inkluderat bakom kulisserna-arbete.
- Att ge möjlighet för diskussion samt reflektion kring ledarskap.
- En friluftsupplevelse på egen hand.
- Assistera och stödja E-kursen med arbete som kursledarna inte hinner lägga tid på, exempelvis ljusspår.

Kursens innehåll

Tomtarna kommer att sättas i en miljö där de ska ansvara för en stor del med runtomkringarbetet som krävs för att få 5 dagar med ca 50 kursdeltagare att fungera. Tomtarna kommer att fylla en central roll i det ledet med delsyftet att de själva ska ha fått ut mycket av arbetet. Tomtarna kommer även att gå en vinterhajk som till skillnad från den som de gjorde på E-kursen kommer vara utan ledare. Förutom att bistå E-kursen med Tomtarbete kommer det även att hållas kurspass. Den egna kursen kommer att innehålla följande kurspass.

- **Verksamhetspass (4h)**
Aktivitetsplanering (2h)
Lekteori (1h)
Säkerhet (1h)
- **Scouternas struktur, från patrull till världsorganisation (2h)**
Passet hjälper scouten att förstå sin plats i Scouterna och hur man kan växa och utvecklas inom rörelsen.
- **Relationer (1h)**
Värderingsövningar kring olika dilemman man kan ställas inför som ung ledare och möjlighet att tillsammans med övriga deltagare fundera över hur man på bästa sätt hanterar dessa situationer.
- **Lägerbåls och ljusspårsteori (2h)**
Teoretisk kunskap om vad som gör ett bra och lägerbål och ljusspår samt utföra det i praktiken för yngre deltagare.
- **Vinterhajsteori (1h)**
Få kunskap om hur man på ett säkert sätt genomför hajker i vintermiljö. Betoning på säkerhet och planering men även praktiskt genomförande.

- **Buspass och intro (1h)**
Hur man busar man så att det blir roligt för alla. Kan bus vara nyttigt för verksamheten?
- **Reflektionsteori (0,5h)**
Syftet med och olika tekniker för reflektion.
- **Ceremonireflektering (0,5h)**
Hur man håller en ceremoni och praktiska tips och trix att tänka på när man ska hålla en ceremoni.

Med Vänlig hälsning

Kursteamet för Tomtekursen 2021-2022

Bilaga 2 – Budget spårarläger 2023

Budget Vässarö 2023			
Intäkter	Antal	Pris/enhet	Totalt
Deltagaravgifter spårare	36	1 700	61 200,00
Föräldraavgifter	6	1 200	7 200,00
Ledaravgifter	13	200	2 600,00
Lägerbidrag	144	35	5 040,00
<i>Summa</i>			76 040,00
Kostnader			
Förläger	1	0	0,00
Deltagarsubventioner	1	0	0,00
Bilersättning	100	25,00	2 500,00
Släpbyra	1	2 000	2 000,00
Båttransport	55	140	7 700,00
VÖ-kostnad	165	215	35 475,00
Sjukvård	1	0	0,00
Hyra buss	1	20 000	20 000,00
Förbrukningsmateriel	1	2 000	2 000,00
Lägermateriel	220	15	3 300,00
Programmateriel	1	0	0,00
Märken	55	10	550,00
Markan	36	50	1 800,00
Admin	1		0,00
Övrigt	1	715	715,00
<i>Summa</i>			76 040,00
Resultat			0,00

Bilaga 3 –

Budget för upptäckar- samt äventyrläger 2023

Lägerbudget Ransberg 2023

	<i>Antal</i>	<i>Pris/enhet</i>	<i>Totalt</i>
Intäkter			
Deltagaravgifter ävsc	30	2 750 kr	82 500 kr
Deltagaravgifter upsc	25	2 000 kr	50 000 kr
Ledarkostnader ävsc, betalas av kåren	4	500 kr	2 000 kr
Ledarkostnader upsc, betalas av kåren	7	350 kr	2 450 kr
Lägerbidrag	485	35 kr	18 975 kr
Summa			153 925 kr
Kostnader			
Mat ävsc	300	80 kr	24 000 kr
Mat led ävsc	40	80 kr	3 200 kr
Mat upsc	175	80 kr	14 000 kr
Mat led upsc	49	80 kr	3 920 kr
Mat totalt			
Ånghyra ävsc	300	50 kr	15 000 kr
Ånghyra led ävsc	40	50 kr	2 000 kr
Ånghyra upsc	175	50 kr	8 750 kr
Ånghyra led upsc	49	50 kr	2 450 kr
Ånghyra totalt			
Lägermärken	66	30 kr	1 980 kr
Förbrukningsmateriel	564	10 kr	5 640 kr
Lägermateriefonden	564	15 kr	8 460 kr
Persontransport, buss	3	15 000 kr	45 000 kr
Deltagarsubventioner	0	1 000 kr	0 kr
Förläger	7	250 kr	1 750 kr
Milersättning	200	25,0	5 000 kr
Materieltransport	2	5 000 kr	10 000 kr
Sjukvård			500 kr
Programmateriel	1	1 000 kr	1 000 kr
Temamaterial	1	1 000 kr	1 000 kr
Övrigt			275 kr
Summa			153 925 kr
Resultat			0 kr